



Клинички центар Србије

ИНФОРМАТОР

покренут 1985.

Број 14, децембар 2018.

ИЗДВАЈАМО



Председник Србије обишао Клинички центар Србије



Први пацијент на X ножу



Служба за ургентну лабораторијску дијагностику КЦС добила најсавременију лабораторију

У периоду 1985-1993. год., а у складу са Статутом КЦС, 1983. и 1990. год., излазио је Информатор КЦС.

И Статут КЦС, 2009 налаже периодични излазак Информатора са циљем да се успостави бржи и квалитетнији ток информација између Управе КЦС, репрезентативних синдиката и свих запослених. Отворени смо за сарадњу и ваше прилоге.

Главни уредник: Иван Јојић
Уређивачки одбор: Биљана Крстић, Ивана Ерцеговац
Технички директор: Предраг Урошевић
Електронско издање

Адреса
Клинички центар Србије
Пастерова 2, 11000 Београд
тел. 2645-533, факс 2657-949
www.kcs.ac.rs

Председник Србије обишао Клинички центар Србије

Председник Србије Александар Вучић обишао је данас радове на обнови Ургентног центра Клиничког центра Србије (КЦС) и изградњи новог Центра за "Икс" нож, један од најсавременијих медицинских апарата.

У изградњу Центра за „Икс“ нож у КЦС и набавку опреме уложено је 800 милиона динара. Х-нож је иначе, како је објаснио, прецизнији од Гама-ножа, а за сваки третман х-ножом плаћали смо 20.000 евра.

Вучић је поручио и да ускоро треба да буде потписан уговор о реконструкцији комплетног Клиничког центра, те да ће, као сто је Ниш добио најмодернији КЦ, тако исто бити и у Београду, Новом Саду и Крагујевцу, јер, како је рекао, 50 или 60 година у КЦ Србије ништа није уложено, једном је промењена столарија, а и то, како је навео, као и да није, а то је установа с којом се сваки грађанин сусреће, те је важно да све то буде чистије, уреднике, боље опремљено.

Садашњи радови, којима је, каже, задовољан, коштали су око 8,5 милиона евра, а комплетна реконструкција коштаће 69 милиона евра, а он очекује да тај уговор буде потписан наредне недеље.

У КЦС сваког дана долази између 17 и 27 хиљада људи, и како је рекао, толико улагање и није неки велики новац, али до сада ништа није рађено више десетина година. "Данас радимо свеобухватне радове и купујемо најмодерније апарате и то показује наш велики и значајни напредак и то ће сви наши људи моћи да виде сваког дана", рекао је Вучић. Поручио је и да је задовољан напретком, поменувши да Србија за здравство издваја петину буџета и да је зато важно да све то изгледа много боље него данас.



Председник Вучић посетио КЦС За обнову КЦС 110 милиона евра

Председник Србије Александар Вучић изјавио је да ће у изградњу нове куле и реконструкцију постојећег објекта Клиничког центра Србије бити уложено око 110 милиона евра и да ће пацијенти убудуће да се лече у велелепној згради са најбољом опремом а лечиће их најстручнији лекари и медицинске сестаре.

Он је пред почетак грађевинских радова рекао да је почетак обнове КЦС велики дан за Србију, јер се годишње у тој здравственој установи лечи око милион пацијената. Захвалио се Европској инвестиционој банци за повољан кредит који је Србија добила за реконструкцију КЦС, али и обнову КЦ Ниш, КЦ у Новом Саду и КЦ у Крагујевцу. Подсећа да је за израду мастер плана, идејног и главног пројекта било потребно 12 година.

"КЦС је највећа и најозбиљнија болница у региону. Када се заврши обнова он ће имати 150 лежајева у интензивној нези, са преко 1.200 лежајева", рекао је председник.



Како је рекао, здравство представља основни стуб животног стандарда, јер свако од грађана има потребу за лекаром. Осим кредита део новца је обезбеђен и из буџета Србије, а председник каже да су то обезбедили грађани Србије јер су разумели реформе у које је држава кренула. Вучић је рекао да ускоро креће и реконструкција КЦ Војводина у Новом Саду, да се касни због пројекта у КЦ Крагујевац.

"Хоћемо да наши родитељи, наша деца имамо најбољу услугу, а да лекари и сестре буду задовољни условима рада. радови ће бити завршени при крају мог мандата тако да ће на крају мандата моћи да се похвалим нечим што је величанствено за нашу земљу. Ми се трудимо и успевамо и више од обећања које смо давали", рекао је председник.

Он се захвалио министру Лончару на преданом раду, што су листе чекања на којима је било 210.000 пацијената, данас сведене на 73.000 људи који чекају на дијагностику и операције и што је све транспарентно. Србија је, како је рекао, била на зачељу европског здравства, а данас је испред неких земаља ЕУ.

Лекари УЦ спасили младића са смртоносним повредама срца

Заједничком и брзом интервенцијом кардиохирурга и хирурга Ургентног центра Клиничког центра Србије, спасен је живот младића који је избоден ножем и који је у ту установу доведен са отвореном повредом срца, слезине, желуца, дијафрагме. Лекари кажу да је младић имао среће, да је стигао на време, јер са тако озбиљним повредама пацијент брзо искрвари. Претила је опасност да обилно крварење заустави рад срца, наводе у Ургентном центру.

Заменик директора Ургентног центра Душан Јовановић каже да је пацијент у ту установу дошао у тешком стању, да је постојала само једна убодна рана, али да је било повређено више органа - слезина, желуца, дијафрагма и отворена повреда срца.

Додао је да је пацијент најбрже могуће, за неких двадесетак минута, био у операционој сали.



Већ на самом улазу у Ургенти чекао га је уигран тим лекара, сестара, техничара, а у операционој сали тим кардиохирурга, хирурга, анестезиолога. Операција је била успешна и све повреде су збринуте и пацијент је преживео", рекао је Јовановић за Тањуг.

Објаснио је да пацијенти с тако тешким повредама брзо искрваре и да мало њих уопште успе да стигне до болнице и операционе сале, али и да преживи операцију.



Начелник Интензивне неге кардиохирургије Драган Цветковић, који је радио операцију на срцу, каже да су брзо реаговали и да је пацијент имао доста крви у срчаној кеси, да му је била пресечена једна срчана артерија и засечена лева комора, одакле је крварио.

"Урадили смо реконструкцију коморе, ушили артерију и крварење је стало. После тога је настао други део приче који су радиле колеге из Ургентног центра где су морали да збрину вишеструке повреде у абдомену", закључио је Цветковић.

Први пацијент на Х ножу - Клинички центар Србије добио Центар за стереотаксичну хирургију и стереотаксичну радиотерапију

Данас је у Клиничком центру Србије урађено прво зрачење пацијента на најсавременијем Еџ (ЕДГЕ) систему за стереотаксичну хирургију и стереотаксичну радиотерапију- Х ножу. Тим поводом, новоизграђени Центар за „Х“ нож у Клиничком центру Србије данас је обишао и Председник Србије Александар Вучић заједно са министром здравља у Влади Републике Србије асс.др Златибором Лончаром.

"Хоћу да се захвалим вама, здравственим радницима на великом труду и раду који улажете да би чували здравље нашег народа и лечили наше пацијенте. Енергија и труд који улажете није директно пропорционалан нашој захвалности. Хоћу да вам се захвалим на тешком и напорном раду, верујући да ћемо моћи макар део да вам вратимо", рекао је председник Вучић и навео да је машина (Х нож) коштала 7 милиона евра.

Министар здравља асс др Златибор Лончар истакао је да је у претходних неколико година значајно унапређен положај онколошких болесника у нашој земљи, али и најавио нова улагања у ову област здравства. "Мало је земаља које својим грађанима омогућавају бесплатне третмане на Х ножу и Гама ножу. Отварање Центра за Х нож је још једна потврда да се наше здравство развија у складу са развијеним земљама и њиховим системима. Поред тога, изграђена је Онкологија 2, набавили смо недавно 6 нових линеарних акцелератора, пре тога још четири... Али ми на томе нећемо стати, већ су у плану и нови акцелератори за Каменицу и друге центре" рекао је Лончар.

Директор КЦС проф.др Милика Ашанин истакао је да је Центар за Х нож у Клиничком центру Србије велика и изузетно значајна инвестиција, од велике важности за све онколошке пацијенте у Србији.





„Данас је важан дан за КЦС, али рекао бих пре свега за читав здравствени систем Србије, нарочито онколошке пацијенте. Захваљујући Министарству здравља, Клинички центар Србије је данас богатији за једну нову технологију, технологију направљену за радиохируршку аблацију, са новим радиохируршким системом (X нож), који представља еволуцију у начину на који се развија радиохирургија. Веома смо поносни јер је ово истовремено и потврда да Клинички центар Србије иде паралелно са светским трендом лечења у овој области здравства“ рекао је Ашанин.



Укупна вредност пројекта за X-НОЖ, односно вредност опреме (радиотерапијски апарат, ЦТ апарат, имобилизацијска, дозиметријска опрема) и радова са пројектовањем по принципу “кључ у руке” износи 791.901.978,60 рсд.

Грађевинско занатски радови на изградњи Центра за X нож су отпочели у априлу 2018. године, а у августу су у новоизграђени објекат од 703 метара квадратних унети и монтирани медицински апарати, X-нож, ЦТ и сва додатна медицинска опрема. Такође је унешен и постављен комплетан канцеларијски намештај и материјал. Од почетка октобра 2018. траје обука медицинског кадра на свим медицинским апаратима, систему за планирање, имобилизацију, дозиметрију.



У КЦС превентивно прегледано 500 мушкараца на карцином простате

У оквиру акције превентивних прегледа на рак простате која је почела у понедељак и траје још данас, до сада је прегледано 2.500 мушкараца, од тога на Уролошкој клиници Клиничког центра Србије (КЦС) 500 људи, док су код 10 откривене промене. Превентивни прегледи обављају се у оквиру акције "Рак је излечив" у свим здравственим установама које имају уролошка одељења, од 9.00 до 13.00.

На прегледу у Уролошкој клиници КЦС-а данас су били редитељ, сценариста и глумац Радош Бајић, новинари и уредници РТС-а Зоран Станојевић, Милош Кривокапић и Владимир Јелић.

Министар здравља Златибор Лончар указао је да акција коју спроводе РТС и Министарство здравља даје резултате, да треба да буде настављена како би се дошло до свих људи. "Преглед не одузима много времена, не прави никакве компликације, може да спасе људски живот и да побољша квалитет живота", рекао је министар здравља.



Он је подсетио да у Србији годишње више од 2.000 људи оболи од карцинома простате, а да половина дијагнозу сазна касно.

"Када се промене открију на време, болест може да се излечи", нагласио је Лончар и позвао све мушкарце старије од 50 година да редовно иду на прегледе.

Директор Уролошке клинике Зоран Џамић каже да Србија по броју оболелих од карцинома простате не одступа од европског просека.

Болест се, како је рекао, лако може дијагностиковати прегледом крви - специфичног протеинског маркера који се лучи у ћелијама простате, као и ултразвучним прегледом и дигиторекталним прегледом.

"У КЦС је у оснивању Простата центар који ће бити у саставу Уролошке клинике, где ћемо мултидисциплинарно приступати лечењу карцинома простате", рекао је Џамић.

Сценариста и редитељ Радош Бајић каже да се редовно контролише и да је одговоран према свом здрављу, према својој породици, али и према публици која од њега очекује још пројеката. "Драги домаћини, да би били добри домаћини, очеви, деде, браћа, идите код лекара на контролне прегледе", поручио је Бајић.

Служба за ургентну лабораторијску дијагностику КЦС добила најсавременију лабораторију

Након непуних 6 месеци од отварања најсавременије Централне лабораторије у згради Поликлинике, данас Центар за медицинску биохемију Клиничког центра Србије добија још једну модерну лабораторију. Реновирана је лабораторија у Служби за ургентну лабораторијску дијагностику у Ургентном центру.

У њој ће се анализирати комплетна крвна слика пацијената, радити бројни ензими, туморски маркери, хормони штитне жлезде, полни хормони, срчани маркери, концентрација одређене групе лекова.

Лабораторија ће радити 24 сата, сваког дана у недељи и празницима, и у њој ће се анализирати узорци лежећих пацијената из Ургентног центра, свих пацијената који помоћ амбилантно затраже у Ургентном центру, као и свих пацијената Клиничког центра Србије током викенда

Директорка Центра за медицинску биохемију КЦС Сања Станковић каже да се у тој лабораторији годишње уради више од четири милиона анализа и прими више од 400.000 узорака пацијената који се лече у УЦ.



Лабораторија је потпуно аутоматизована што ће омогућити минимални контакт особља с биолошким материјалом.

"С друге стране, то нам омогућава већу поузданост добијених резултата, већу ефикасност рада и да се резултати анализа добију за краће време", рекла је Станковићева за Тањуг.

Адаптација простора и набавка нове опреме обезбеђена је из донација. Лабораторију је данас обишао и државни секретар министарства здравља Радислав Шћепановић, као и амбасадор Швајцарске у Србији Филип Ге и представници компаније Рош, која је један од највећих донатора.



Шћепановић је указао на значај Ургентног центра, који је отворен 24 сата 365 дана у години за најтеже пацијенте и да је обиман посао који обављају.

"Да би се тај посао олакшао и људима и болесницима важна је добра организација у добром простору и са добром опремом", истакао је Шћепановић и додао да напредну опрему није лако набавити, те да је значајна свака помоћ и разумевање друштвено одговорних компанија.



Амбасадор Швајцарске Фипил Ге рекао је да му увек задовољство да, као амбасадор, присуствује отварању неке нове инвестиције која је резултат билатералне сарадње. Задовољство је данас, каже, још веће, јер је реч о инвестицији у Клинички центар Србије, институцији која је посвећена пацијентима и која ће им омогућити доступном поуздану, квалитетну и брзу дијагностику.



50 година Пејсмејкер центра КЦС

Поводом 50 година од оснивања и почетка рада Пејсмејкер центра Клиничког центра Србије (КЦС), у петак је у нашој установи одржана конференција за медије, на којој су се представницима медија обратили в.д. директора КЦС проф.др Милика Ашанин, директор Пејсмејкер центра проф. др Горан Милашиновић и заменик директора Пејсмејкер центра проф. др Сениша Павловић.

В.д. директора КЦС проф. др Милика Ашанин рекао је да пејсмејкер терапија специфична област у домену кардиоваскуларних болести у којој се преклапају хирургија, кардиологија, електроника, биофизика. "Држава и КЦС су уложили огромна средства како би наши стручњаци у пејсмејкер терапији пратили дешавања у свету и како би свака иновација исте године била уведена и у праксу КЦС", рекао је Ашанин. Додао је да је Референтни Пејсмејкер центар 1997.године постао Национални центар за пејсмејкер, а да је та терапија од 2002. до данас уведена у 12 нових центара у Србији чиме је, каже, створена "европска мапа пејсмејкер терапије". "Ових дана припремамо нове технологије које ћемо преко Министарства здравља и Републичког фонда за здравствено осигурање увести у праксу. Успели смо да смањимо листе чекања у пејсмејкер терапији и да значајно унапредимо здравство у домену те терапије", рекао је Ашанин.

Директор Пејсмејкер центра проф.др Горан Милашиновић је истакао да је у Србији пејсмејкер терапија као превенција од изненадне срчане смрти развијена на светском нивоу и додао да се у Референтном Пејсмејкер центру КЦС дневно обави од седам до осам операција. Захвалио је на подршци коју је центар од оснивања до данас добијао од Министарства здравља, Републичког фонда за здравствено осигурање, КЦС-а и Медицинског факултета. Подсетио је да је Пејсмејкер центар основан 1967. године као независни центар који функционише као интегративни део КЦС.

Заменик директора Пејсмејкер центра проф.др Сениша Павловић указао је да расте број пацијената којима је потребан пејсмејкер и да је обим посла за специјалисте у овој области данас, како каже, осам пута већи него што је био 2000. године. Он је навео да пацијенти у просеку имају између 65 и 67 година и додао да је 1993. године уграђен пејсмејкер најмлађем пацијенту у Србији - беби која је била стара три дана. "Та „беба“ се удала пре две године и данас води нормалан живот", рекао је Павловић. Подсетио је да је први пејсмејкер у Србији уградио доктор Драгољуб Бата Адамов у болници "Драгиша Мишовић", док је утемељивач садашњег Пејсмејкер центра КЦС био доктор Милан Бане Ђорђевић.



Осим јубилеја 50 година рада Референтног Пејсмејкер центра КЦС, ове године се обележава и 60 година од светског изума пејсмејкера. Први пејсмејкер за вештачку стимулацију срчаног ритма код особа са успореним срчаним импулсима уграђен је код човека 8.октобра 1958. године, а операцију је обавио шведски хирург Сенинг. Пацијент је преминуо 2001. године у 86. години од малигне болести.

Деда Мраз је данас посетио Клинички центар Србије - представа и пакетићи за најмлађе пацијенте

Наши најмлађи и најдражи пацијенти, малишани, који дане празника проводе у нашој здравственој установи, на Клиници за очне болести, Клиници за неурохирургију, Клиници за кожне болести и Клиници за ОРЛ, данас су добили новогодишње пакетиће, и уживали у сјајној новогодишњој представи.

Директор КЦС, проф.др Милика Ашанин истакао је да Клинички центар Србије, поред високог нивоа здравствене услуге који као најреферентнија здравствена установа у нашој земљи пружа свим пацијентима, па тако и деци, настоји да води рачуна о свему ономе што боравак пацијентима у нашој установи може учинити пријатнијим. "Кроз нашу установу, која збрињава преко милион пацијената годишње, прође и велики број деце, најмлађих пацијената и то из целе Србије. Само овде, на Клиници за очне болести у току године обави се близу 8.000 амбулантних прегледа деце, а од тог броја, њих нешто мање од десет посто буде хоспитализовано. У складу са тим, желели смо да деци, нашим пацијентима, поред свакодневне здравствене неге и бриге о њиховом здрављу, поклонимо и мало радости, мало смеха и забаве, и по неки пакетић. Веома смо захвални нашем пријатељу Булету Гонцићу и његовим колегама из Установе културе Вук Караџић који су нам изашли у сусрет, и који ће данас одиграти позоришне представе за сву децу са наших клиника, као и нашим пријатељима из друштвено одговорних компанија које су се побринуле за пакетиће" рекао је Ашанин.



"Деца су будућност ове земље, морамо се сви заједно борити и бринути за њихово здравље, а сваки тренутак радости, среће и задовољства који им приуштимо, успех је и победа читавог друштва" истакао је директор КЦС. Директор Установе културе "Вук Караџић", глумац Светислав Буле Гонцић, каже да су на овај начин желели да помогну деци и олакшају им боравак у болници. "Наша заједничка идеја је да се позоришне представе за децу у Клиничком центру Србије одржавају током целе године. То је најмање што за најмлађе пацијенте КЦС ми можемо да учинимо" истакао је Гонцић. Малишани су уживали у бајкама, као што су "Девојак бржа од коња", "Баш челик", "Чардак ни на небу, ни на земљи". Новогодишњи пакетићи су поклон компаније Кока Кола и других друштвено одговорних компанија.

ХИРУРЗИ УРГЕНТНОГ ЦЕНТРА САЧУВАЛИ ЖИВОТ ПАЦИЈЕНТУ СА ПОВРЕДАМА ПЕТ ОРГАНА

Спасили прободено срце

Младићу су били расечени и слезина, желудац, јетра и дијафрагма

ПАЦИЈЕНТ са озбиљним повредама чак пет унутрашњих органа, међу којима и срца, ипак може да преживи. То су доказали лекари Ургентног центра Клиничког центра Србије. Иако је било пресудно време и чињеница да је млад мушкарац у Ургентни доведен врло брзо после убудне повреде оштрим предметом, пред лекарима је био велики изазов, нарочито кад су видели да су унутрашње повреде много озбиљније него што је наговештавала улазна рана. Мушкарац стар око 30 година, чији идентитет није познат, сада је добро. Још је у шок-собни, али како лекари тврде, у стабилном стању.

Њему су, како је за "Новости" открио др Душан Јовановић, заменик директора Ургентног центра, били по-



УСПЕХ Др Душан Јовановић, заменик директора Ургентног центра

операционом столу, испоставило да је дубока.

- За 20 минута откако је доведен у Ургентни центар младић је био на операционом столу - прича др Јовановић. - Тек тада смо видели колико су његове повреде озбиљне.

Опште стање пацијента тада је већ било изузетно лоше, јер је кроз повређене органе губио

вређени слезина, желудац, јетра, дијафрагма и срце.

Спољашња рана није била велика, али се касније, на

крв. Позвано је неколико тимова специјалиста.

- Истовремено су морали да раде кардиохирурзи и

општи хирурзи - објашњава др Јовановић. - Најтежа је била повреда срца, али су и друг повреде биле озбиљне.

Заправо, пацијенти са овако тешким повредама имају врло мале шансе да преживе. Ретко се дешава и да захвати код пацијента са оваквим повредама буду успешни.

Они који су били у операционој сали кажу да су букувално све време од почетка захвата па готово до зашивања пацијента ходали по танкој жици између живота и смрти.

- Ни после саме операције нисмо могли да одахнемо, јер је пацијент био у критичном стању - објашњава др Јовановић. - Сад је стабилизован, још је у интензивној нези, али ван животне опасности.

Лекари УЦ не знају како је младић повређен, нити

НОВОСТИ

65 ЛИСТ
који
не жути

ЧЕТИРИ ТРАНСПЛАНТАЦИЈЕ У КЦС

У КЛИНИЧКОМ центру Србије током викенда урађене су четири трансплантације, и тако, захваљујући хуманости породице донора, спасена четири живота. Трансплантациони тимови пресадили су срце, јетру и два бубрега. Ово је други донор у стању можда не смрти од почетка примене новог Закона о трансплантацијама, по којем су сви пунолетни грађани потенцијални донори органа. Пацијенти којима су трансплантирани органи стабилног су општег стања, потврђено је "Новостима" јуче у управи КЦС.

Многе операције тимови Ургентног центра радили су дуже него ову која је трајала два и по сата, али ретко кад су се толико "презнојили".

Кад су га довели у УЦ био је у шоку, а сад још не говори, па се нико није распитивао како је до повређивања дошло. ■ Б. РАДИЈОВЕВИЋ